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ефективність впровадження інтерактивних засобів навчання у процесі вивчення 

майбутніми вчителями початкових класів змістових модулів під час практичних, 

лабораторних занять та самостійної діяльності.  

Ключові слова:  дистанційне навчання, інтегрований курс, майбутні вчителі 

початкових класів. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ НАРАТИВІВ У ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 

АСИСТЕНТА ВЧИТЕЛЯ ПРИРОДНИЧИХ НАУК 

 

В умовах сьогодення цифрові технології стали невід‘ємним компонентом 

педагогічної діяльності, оскільки швидкий науково-технічний прогрес вплинув на 

інтенсифікацію застосування інтерактивних технологій в освітньому процесі. Вчителі 

прагнуть впроваджувати інновації та знаходити нові способи мотивації здобувачів 

освіти до навчання. Педагоги почали використовувати переваги зростаючого 

потенціалу цифрових технологій, а також осучаснили класичні методи викладання 

нового матеріалу та запровадили використання цифрових наративів (з англ. 

«narrative» – оповідь ) у власній освітній діяльності [2, с. 97].  

Наратив – це своєрідна рефлексивна інформація, тобто історія, яка розкриває 

позицію оповідача щодо того, що він розповідає [1, с. 28].  

Цифровий наратив являє собою мультимедійний проєкт, який може містити 

зображення, аудіо- та відеоінформацію, а також текстові дані. Наративізація у 

педагогічній діяльності дає змогу формувати у здобувачів освіти більш широкі знання 

з тієї чи іншої теми, а також розвивати комунікативні вміння. Крім того використання 

наративів обумовлює особистісно орієнтований підхід до навчання, оскільки тематика 

та вміст наративу формується в залежності від особистих інтересів та вподобань 

здобувачів освіти. 

Використання наративного підходу сприяє розвитку креативності та 

виробленню дослідницьких навичок, дає змогу підвищити навчально-пізнавальну 

активність здобувачів освіти, оскільки засоби ІКТ, що безпосередньо 

використовуються при створенні цифрового наративу, допомагають розширювати 

канали сприйняття інформації та надають можливість зробити освітній процес більш 

динамічним та інтерактивним [3, с. 379]. 

У процесі підготовки асистента вчителя природничих наук доцільно 

ознайомитись з поняттям «цифрового наративу» та основними можливостями його 

використання в освітній діяльності при вивченні дисципліни «Інформатика та 

інформаційні технології в освіті». У ході вивчення цієї дисципліни здобувачі вищої 

освіти спеціальності 014.15 Середня освіта (Природничі науки) знайомляться із 

засобами для роботи з комп‘ютерною графікою, презентаціями, публікаціями, а також 

хмарними технологіями інтерактивізації освітнього процесу. Саме такі знання є 

змістовним підґрунтям для роботи з цифровими наративами. 

Важливим при розгляді цифрових наративів є не лише знайомство здобувача з 

основними можливостями застосування даного методу в освітній діяльності та 

технології створення наративів, а й можливість самостійно створити цифровий наратив, 

використовуючи набуті знання та вміння. Адже цифрові наративи, створені педагогом, 

можуть використовуватись як один із способів викладення нового матеріалу на уроці 
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засвоєння нових знань, а також стати засобом підвищення ефективності навчальних 

занять та використовуватись для кращого засвоєння нових знань [2, с. 99]. 

Для створення цікавих, змістовних цифрових наративів, які б викликали 

зацікавленість у здобувачів освіти педагогу необхідно володіти технологією їх 

створення, яка передбачає виконання кількох етапів: 

- формулювання теми цифрового наративу (визначення теми, мети та 

ключових проблем); 

- визначення змісту (створення проєкту наративу); 

- підбір інформаційних ресурсів (пошук інформаційного контенту з 

дотриманням авторських прав); 

- монтаж наративу (вибір мультимедіа і текстової інформації та розкадрування 

проєкту наративу для візуального огляду); 

- оформлення зовнішнього вигляду (внесення змін до дизайну, додавання 

звукового супроводу, збереження кінцевого варіанту); 

- презентаційний етап (демонстрація результату діяльності, тобто готового 

наративу, збір відгуків, оцінювання, за умови виконання наративу 

здобувачем освіти, формулювання висновків) [3, с. 386].  

Для створення цифрового наративу та редагування його змістової компоненти у 

процесі підготовки асистента вчителя природничих наук доцільним є використання 

хмарних освітніх технологій, що дають безкоштовний доступ до власних 

інформаційних ресурсів, наприклад:  

- Canva (онлайновий інструмент для створення публікацій);  

- Prezi (хмарний сервіс для роботи з презентаціями); 

- Powtoon (онлайн-сервіс для створення інтерактивних відео та презентацій); 

- StoryBird (онлайновий інструмент для створення цифрових оповідань з 

безкоштовною версією). 
Використання засобів ІКТ у створенні наративів розширює можливості 

представлення інформації та сприяє глибшому засвоєнню поданих знань.  

Таким чином, цифрові наративи, які можуть бути представлені у вигляді слайд-

шоу, коротких відеофрагментів, подкастів та ін., досить легко сприймаються дітьми 

та мають широкий вплив на їхню емоційну сферу, що, безумовно, дає поштовх у 

формуванні особистих інтересів і, як наслідок, збільшується навчально-пізнавальна 

активність та розширюється науковий світогляд. 
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здобувачів освіти. Ознайомлення з поняттям «цифрового наративу» майбутнього 

асистента вчителя природничих наук доцільно проводити на заняттях з дисципліни 

«Інформатика та інформаційні технології в освіті», саме після здобуття основних 

навичок роботи із засобами ІКТ. 

Ключові слова: наратив, наративізація, цифровий наратив. 
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STEM-РЕСУРСИ ТА -ІНСТРУМЕНТИ У НАВЧАЛЬНОМУ 

ПРОЦЕСІ З ФІЗИКИ 

 

В Україні тематика STEM-освіти останнім часом активно досліджується та 

впроваджується. Це пов‘язано із тим, що стрімка еволюція технологій веде до того, що 

вже сьогодні популярними та перспективними професіями є програмісти, IT-фахівці, 

інженери, професіонали в галузі високих технологій і т.д. Про спектр професії 

недалекого майбутнього важко говорити, але можна передбачити, що всі вони будуть 

пов'язані з технологією і високотехнологічним виробництвом на стику з природничими 

науками.  

Враховувати ці тенденції слід і у освітньому процесі, зокрема на уроках фізики, 

плануючи види діяльності на уроках, способи подачі навчального матеріалу та засоби 

для організації навчальної діяльності. Зважаючи на те, що впродовж  2019-2021рр. усі 

учасники навчального процесу без наявного попереднього досвіду були залучені до 

реалізації навчання з використанням дистанційних технологій, то актуальності набуває 

питання дослідження способів подачі навчального матеріалу з фізики в умовах 

змішаного навчання та в умовах інтеграції усіх STEAM-дисциплін. 

У своєму дослідженні ми на основі аналізу літературних джерел та досвіду 

вчителів-практиків здійснювали підбір ресурсів для навчання, які сприяли розвитку 

STEAM-навичок: навичок, експериментування, навичок дослідницької діяльності, 

критичного мислення на уроках фізики як при віддаленому навчанні, так і при навчанні 

в класі. Головними критеріями для аналізу та підбору ресурсів були наступні:  

 доступність ресурсу,  

 орієнтація на характерні види діяльності на уроках фізики: розв‘язування 

задач, експериментування, проєктна діяльність тощо; 

 легкість використання,  

 можливість використання ресурсу як при очному, так і при 

дистанційному навчанні. 

В науковій та методичній літературі існує класифікація ресурсів на ресурси, 

тобто ті платформи та додатки, які подають готовий навчальний матеріал, наприклад –  

відео уроки, готові тексти, Youtube-канали, готові тестування тощо та інструменти, які 

дають можливість самостійно «створювати знання», працюючи з ними. Наприклад, 

створення та робота із симуляціями, створення та розгадування ребусів, створення та 

розв‘язування тестових завдань, створення та аналіз ментальних карт. 

Серед усіх ресурсів, критеріям, описаним вище відповідають ресурси, описані у 

таблиці 1.  
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 Сайт збірника наукових праць «Актуальні питання природничо- математичної 

освіти» 

https://appmo.sspu.sumy.ua/ 

  

Збірник наукових праць «Актуальні питання природничо- математичної освіти» 

включено до Переліку наукових фахових видань України (Категорія «Б» відповідно до 

наказу МОН № 1471 від 26.11.2020 року). 

Збірник «Актуальні питання природничо-математичної освіти (ISSN: 2519-

2361)» індексується у базі Index Copernicus. 

Значення показника Index Copernicus Value (ICV). 

ICV 2020 = 84.67 

                                                                ICV 2019 = 80.39 

 

https://laboratoriya.sspu.sumy.ua/
https://appmo.sspu.sumy.ua/

